



携手同心 乐水清水

近千人聆听 五水共治·治污 知识培训会

本报讯(记者 张丽萍) 水是什么颜色的?台上的老师提问,台下的不少听众想回答,却又迟疑了。这时,大屏幕上展示出一张张拍自我市各街道的河流照片,这些照片拍于去年,里面的河水有黑色的、黄色的、绿色的、红色的,还有灰色的。一幅幅画面让人触目惊心,引来观众一片唏嘘和叹息。这一幕,发生在昨日下午的市行政中心大会堂,这里正在举行主题为“乐水清水”的乐清市全民“五水共治·治污”知识培训会,作讲座的是温州市市民讲师团成员张良好。

张良好从1998年开始从事绿色公益事业,曾在部队、学校、社区、农村等举行150多场大型讲座与培训,组织举办过保护红树林等100多场大型环保公益性活动。这一次,他应乐清市环境保护协会之邀,以图文并茂的方式,深入浅出地向听众讲述了市河流的历史、现状及治理思路。这也是我市首次系统性地向市民普及河流保护知识。

讲座上,张良好首先回顾了乐清河流的历史。作为江南水乡,乐清是一个

河流密布、渠网交织的城市,境内有河溪1758条,总长1034公里,主要有大荆水系、清江水系、虹桥水系、乐成水系、柳白水系等。这些河流,在历史上起着防洪、排涝、航运、灌溉、景观、生态湿地、渔业养殖、生活使用、游泳等功能。然而,如今许多河流均遭污染,《2013年乐清市环境状况公报》显示,乐清东北部山溪河流水质优良,大荆溪、方江屿站水质为Ⅱ类,满足功能区要求,但经城镇中下游的虹桥水系、乐成运河水系总体情况属于劣类,污染严重。

张良好对河流污染原因作了深层次分析,他认为,除了人口剧增、人们环保意识淡薄之外,现代生产结构、生活方式、交通方式的变化也是一大主因。过去我市的生产结构以农业为主,而水利是种田人的命脉,所以,过去农村每年都会组织挑河,浚深河道,水葫芦也不会泛滥成灾,因为它是喂牲畜的好饲料。其次,生活方式的改变也影响了人们对河流的态度,比如有了自来水,不需到河里挑水吃了。而以前水路是乐

清的主要交通方式之一,河面上若有杂物,河底积淤泥,船就不好划。现在以陆路交通为主,河流也就被忽视了。

如今,乐清境内虽然河网密布,但由于严重的污染导致水质性缺水,人均水资源占有量只有1204立方米,约为全国人均的1/2,世界人均的1/8,治理河流已迫在眉睫。政府目前开展的清淤等工作固然重要,但真正要让河流重回清澈,还需要公众的良知、责任感和实际行动。治水工作不可能在短时间内马上完成,如英国的泰晤士河,工业化后曾遭严重污染,当地花了150年,才让它恢复到工业革命之前的面貌。我们也要做好打持久战的准备。

在讲座上,张良好呼吁市民从小事做起,保护水源,节约用水,以一点一滴的行动,携手同心,还河流生机与清澈。

乐成、城东、城南、盐盆等四个街道的相关部门、餐饮服务业和娱乐场所负责人、以及新乐清人等近千人聆听了讲座。

治水,我们有义务参与

五水共治·治污 知识培训会市民访谈



王珍老人在整理他在温习培训会上收到的治水文件。王珍老人的培训会笔记。 记者 王冬敏 摄

记者 王冬敏

昨天下午,我市举行了主题为“乐水清水”的全民“五水共治·治污”知识培训会。散会后,记者采访了参加培训会的市民。他们从各个侧面谈了对治水的认识。

治水不要松下来

杜阳社区退休人员王瑞钦(81岁):我是退休工人,与四个老朋友一起参加这个培训会。他们也都六七十岁了。参加培训会前,只知道有“五水共治”这件事,不知道到底是哪五个水。现在知道“五水共治”是治污水、防洪水、排涝水、保供水、抓节水,知道了“五水共治”关系到人的生命健康。如果任由河水污染下去,人的生命健康受到极大影响。前段时间市区

东运河清淤,很多市民说,清淤这条河流,河水放了后,既没看到河螺,也没看到河鱼,更没见到河虾,可见河水有多脏多毒。现在政府投入了这么多钱治水,一定要治好啊。我这个岁数的人,各种运动看得多了。开始轰,中间松,最后空,是很多运动的规律。现在我们这些老人就是担心治水运动松下来,走过场,钱白白砸了。希望政府继续治下去,要治本。还要教化市民,提升市民素质,提高市民环保意识。

配合治水是义务

天豪大酒店餐饮主管小谈(26岁):2009年10月份,我从湖北孝感来到乐清工作,参与了天豪大酒店的筹备工作。这几年来,我看到的乐清河流大多是污水河,又脏又臭。不但一些外来务工人员乱丢垃圾,就是本地居民也常向河中乱丢垃圾,乱排污水。现在乐清

搞“五水共治”了,虽然河水不能一日之间变清澈,但我感觉比前有所好转。这次培训会,天豪来了40多名员工。这对我们是一种直接的提醒与教育。一是提醒我们餐饮行业排污也要规范,二是提醒作为乐清新居民,也有配合乐清治水的义务。

发挥妇女影响力

盐盆街道田垟村妇代会主任王微薄(48岁):下午的培训会,我们村里来了四名妇女姐妹听讲座,我们从头听到尾,收获不小。以前,我们知道河里都是污水,但不知这些污水是怎么形成的。现在知道了有工业污染、农业污染、商业污染,还有建筑垃圾污染。原来,我们的生活污染是这样形成的。11月28日,我们村里的田垟河启动清

淤,村里的50多名妇女参加了治水宣传,还下河捡垃圾,帮清淤。通过这样的治水宣传,我们不但知道要治水,还知道了我们妇女为治水要做什么。我们是当娘的,还要教育子女讲公德,讲节水。治水中,妇女的体力虽然不能与男人相比较,但妇女也是很重要的力量。从自身做起,就是一种软的影响力。

年老的要支持年轻一代治水

沐箫社区退休教师王珍(88岁)我是社区爱心话聊队的成员。这次我们来了四名话聊队员来听课。我把张良好老师讲的内容都记下来了,回去再继续消化。这几十年来,作为乐清市区人民母亲河的金银溪都被污染得不成样子,成了化粪池,更不说别的河流了。河水一定得治,治理要抓根源。现在人们的生活条件

好了,虽然我88岁了,但我思维依然灵活,身体依然硬朗,为治水发挥余热,没有问题。每年植树节,我还能扛锄头栽树,现在为治水做些宣传与监督,体力还吃得消。治水主力靠年轻一代,年老一代给他们支持鼓励。我们老人做些宣传什么的,就是表明全力支持的一种态度。

虹桥民兵助力 五水共治



12月12日,虹桥镇人武部组织40多名民兵分队队员来到辖区的瑶南村进行河道垃圾清理活动,大家手拿铁钳、纤维袋等工具,沿淤淤后的河床捡拾垃圾,以实际行动助力“五水共治”。 记者 郑益和 摄

严查截污纳管工程 质量不达标返工整改

本报讯(记者 郑益和) 近日,虹桥镇政府、虹桥污水处理建设工作领导小组办公室联合市政园林工程质量(安全)监督站,组成联合检查组,对虹桥镇部分污水管网工程的工程质量进行了专项督查。

检查组一行查看了虹桥污水管网二十标段工程、虹桥镇黎明东路、一村农贸路两侧三级管网工程等几个点。在虹桥污水管网二十标段工程现场,检查人员发现管道安装时其底部粗砂垫层和顶部粗砂回填的厚度不够,达不到设计要求。据介绍,该工程的施工方是浙江昊

元建设有限公司、监理单位是温州嘉成工程项目管理有限公司。检查组当场开具整改通知书,责令其返工整改。在一村农贸路两侧三级管网工程现场,检查组查出相同问题,并发现附近某小区部分接户出水管只接了卫生间的污水,其他生活污水没有接入污水管网。

对检查出来的问题,检查组要求施

工单位立即返工整改,并对工程质量不达标施工单位、监理单位进行通报批评,如若整改不力,施工单位等将被列入黑名单,禁止进入有关市场。市政园林局有关负责人表示,下一步,有关部门将对全市污水管网建设项目的工程质量进行全面检查,对查出的问题坚决纠正、整改。

厂房出租

柳市东风工业区乘风路厂房1700平方米,钢架棚前1600平方米,后400平方米,设备齐全 联系电话:13353389331,62621403。

房屋出租

天成工业区104国道边,适用于经商家居用品、仓储、写字楼等 联系电话:13706601888。

求租厂房

现因生产需求,求租虹桥西工业区到天成工业区范围内的厂房5000m²左右,或购买此地段5-7亩左右土地也可。联系人:黄小姐 联系电话:13676545969。

转让乐怡大厦写字楼

三证齐全 280m² 330万元。 联系电话:13819771588。

电镀厂房出租

本公司坐落在环保产业园内两栋四层(面积2万多平方米),可分层出租,交通便利,价格面议 联系人:薛先生 15706750698。

厂房出租

本公司厂房四幢出租,总建筑面积25000m²,可分开出租,租费价格面谈,地址:乐清市经济开发区纬十七路(科技孵化器西侧) 电话:13588966657,1386778827。

KTV转让

乐清闹市区,装修豪华,证件齐全, 联系电话:18868282009。

厂房出售

出售慎海工业区104国道边上厂房,面积7-10亩,证件齐全,价格面议, 联系方式:郑小姐 18357730533。

城南街道县浦村安置地建设项目交款通知

各指标户:
本村安置地建设项目到年底即将封顶,为了工程顺利进行,经村双委及基建小组研究决定,交纳第四期工程款及设计、配套设施等费用,具体如下:
一、第四期工程款每平方米交纳100元及设计、配套设施费等交纳每平方米100元,共需交纳每平方米200元。
二、住宅(一产)车位面积(每车位计10万元)每平方米交纳700元(根据浙江工银工程项目管理公司预算为准)。商住(三产)不具车位面积。
三、交款时间从即日起至2014年12月27日止。
四、逾期不交利息按原合同收取。
五、凭银行回单到基建项目部开发票。
交款银行:农商银行乐成支行
户名:乐清市城南街道县浦村股份经济合作社安置地建设领导小组
账号:201000096714361
联系电话:62051122
联系人:林先生
请相互转告
城南街道县浦村村双委
县浦村基建领导小组
2014年12月12日

城南街道[水深村整体拆迁三期2]房产认购通知

各拆迁户:
水深村整体拆迁三期2项目于2014年2月21日由乐清蓝天房地产开发有限公司挂牌取得,该地块土地出让金已由本公司交纳,现已开始进入施工阶段,经本公司研究决定,具体如下:
一、认购一套商品房交纳土地出让金15万元整,先交纳的优先办理手续。
二、所交款月息1.5%由本公司开具收据及支付利息,利息截止日由水深村双委确认该套房产后止。
三、多交纳的土地出让金由本公司
退还本金及利息。
四、交款账户:
乐清蓝天房地产开发有限公司水深紫金园三期项目部
账号:201000130109536
开户行:乐清农商行乐成支行丹露分理处
联系人:蒋育
电话:62077115、62077386
乐清蓝天房地产开发有限公司
2014年12月15日